
Рат у Гази се наставља, напето и на југу Либана
четвртак, 08 јануар 2009 13:17

Либански Хезболах, после више претњи, укључио су у сукоб између Израела и
палестинаца, испаливши четири пројектила на област западно од Галилеје, у зони града
Нахарије и насеља Кабри. У тим нападима рањено је пет особа.

"Пуцали смо директно на место одакле су из Либана испаљене ракете", рекао је
портпарол израелске војске. 

Либански премијер Фуад Синиора оштро је осудио овај напад, као и одговор Израела,
упозоравајући да починиоци овог напада желе да подрију ионако крхку стабилност на
граници Либана и Израела.

Хезболах се, међутим, још није огласио поводом овог догађаја, али су обавештајни
извори у том подручју упозорили да је "мало вероватно" да иза напада стоји ова
организација, упркос блиским везама са Хамасом. 

Виновнике тог напада треба тражити међу палестиснким избеглицама у Либану,
сматрају обавештајци.

Улазак Хезболаха у конфликт додатно ће искомпликовати ионако сложену ситуацију око
новог рата у Појасу Газе, тим пре што су либански радикални исламисти, пре две и по
године, нанели први озбиљан пораз израелских трупама. 

Истовремено, у стање пуне приправности стављене су снаге УН на југу Либана,
УНИФИЛ, које ће покушати да спрече ширење сукоба и на тај регион.

Преговарачи стижу у Каиро
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Израелски и преговарачи палестинских фракција Фатах и Хамас допутовали су у Каиро,
где ће у одвојеним сусретима са египатским званичницима покушати да дефинишу
услове за прекид ватре. 

Преговори ће се водити око нацрта плана који су начили председници Египта и
Француске, Хосни Мубарак и Никола Саркози. 

План предвиђа прекид ватре и обустављање канала за дотурање оружја Хамасу.

Савет безбедности чека исход преговора у Каиру.

Рат у Гази се наставља

Израел је ноћас интензивирао нападе на југ појаса Газе, доласком десетина тенкова и
ваздушним нападима на град Рафу, недалеко од границе са Египтом. 

Једна ракета погодила је старачки дом у Нахарији.

Либански безбедносни извори су рекли да су школе у Либану већ затворене у страху од
израелске освете. Израелски безбедносни званичници су упозорили на опасност од
ракетних напада из Либана, пре почетка офанзиве на Газу, која је ушла у 13. дан. 

Амерички државни секретар Кондолиза Рајс изјавила је да је извршила притисак на
Израел да прихвати план о прекиду ватре за појас Газе.

Израел се у начелу сложио са француско-египатским предлогом примирја. Израелска
авијација ће свакодневно на три сата обустављати нападе, како би становништву могла
да се достави хуманитарна помоћ.
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Шеф либанског Хезболаха Хасан Насрала изјавио је да је спреман за нови рат са
Израелом, запретивши израелским властима много горим сукобима него у лето 2006. ако
израелска војска отвори нови фронт паралелно са оним у појасу Газе.

"Све могућности су реалне и отворене", рекао је Насрала у говору који је емитован на
великом видео-биму пред више десетина хиљада окупљених присталица Хезболаха у
предграђу Бејрута.

Наставак израелске офанзиве

У наставку офанзиве израелска армија напала је током ноћи и јутрос 60 циљева
исламистичког Хамаса у појасу Газе.

Десетине израелских тенкова, подржаних хеликоптерима, ушле су око један сат по
локалном времену на југ појаса Газе преко прелаза Кисуфим и кренули ка граду Кан
Јунис.

Број палестинских жртава од почетка офанзиве достигао је 688, јавиле су светске
агенције, позивајући се на изворе у палестинској болници, док је више од 3.000 људи
рањено. На израелској страни погинуло је 10 људи, укључујући седам војника и то шест у
копненој офанзиви.

У оквиру операција из ваздуха, борбени авиони напали су кућу Јасера Натата
припадника Хамаса, одговорног за ракетну ватру с југа из подручја Рафе и Мохамеда
Сануара командира јединице Хамаса у Кан Јунису.

У међувремену је најмање пет ракета које су испалили палестински екстремисти пало на
југ Израела и две су погодиле луку Ашкелон. У среду је испаљено 25 ракета. 

Касно синоћ нападнути су градови на југу појаса Газе у настојању да се униште тунели
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који наводно служе за кријумчарење оружја испод границе с Египтом. Јутрос су се чуле
јаке експлозије, ватра из митраљеза на граници Израела и појаса Газе, где се налазе
новинари, којима је забрањен улазак у ратну зону.

Најмање 29 палестинских жртава било је у среду. Четворо људи преминуло је од
повреда задобијених у нападу на школу УН претходног дана, где су се склониле
избегличе из околних избегличких логора, тако да се број жртава повећао на 46 у
експлозији тенковских граната. 

Упркос дипломатским напорима да се насиље оконча, крај офанзиве се још не назире. 
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